

Малый бизнес Прикамья: проблемы и пути решения

Елена Гордеева,

директор Пермского института
торгово-экономического университета
(филиала) ГОУ ВПО «РГЭУ»

В Пермском институте (филиале) Российского государственного торгово-экономического университета состоялся круглый стол «Опыт реализации региональных программ и перспективы развития малого бизнеса в Прикамье. Проблемы и пути привлечения уволенных военнослужащих в предпринимательство».

Организаторами мероприятия стали центр «Россия – НАТО», пермский филиал центра «Россия – НАТО», Уральский фонд поддержки малого предпринимательства, департамент государственной службы занятости населения по Пермской области, Пермский открытый институт конверсии кадров, Пермский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета.

Проведение уже второго семинара по линии центра «Россия – НАТО» по такой важной для региона проблематике на базе Пермского института (филиала) РГЭУ является не просто случайным совпадением. Уже несколько лет институт работает в данном направлении по программам дополнительного профессионального образования, в т. ч. в сотрудничестве с центром «Ратник» по переподготовке военнослужащих, уволенных в запас, со службами занятости и не-

посредственно с предприятиями, обучающими в Пермском институте свой персонал. В этом плане институт сотрудничает с крупными торговыми сетями: «Семья», «Виват», «Добрая», с торговыми комплексами «Гостиный двор», «Айсберг», крупными ресторанами и комбинатами питания, с различными общественными организациями («Пермь торговая», Пермская ассоциация кулинаров и др.).

Центром внимания участников круглого стола стали вопросы: правовое обеспечение развития регионального малого бизнеса, механизм микрокредитования развития сектора малого предпринимательства, обучение и подготовка субъектов малого бизнеса, организационные, финансовые и другие технологии, используемые в развитии малого бизнеса в Прикамье.

На открытии круглого стола с докладом «О результатах реализации региональных программ и основных направлениях развития малого бизнеса в Пермской области» выступил директор Уральского фонда поддержки малого предпринимательства И. Запелов. Он затронул проблемы правового обеспечения, финансирования и определения приоритетных направлений в процессе вовлечения уволенных в запас военнослужащих в сферу малого бизнеса.

Ректор Пермского открытого института конверсии кадров А. Григорьев представил доклад

«Об опыте работы уволенных военнослужащих в малом бизнесе и результатах их участия в предпринимательской деятельности Прикамья».

Актуальна на сегодня проблема обучения и повышения квалификации субъектов малого бизнеса была рассмотрена в докладе директора Пермского института (филиала) РГЭУ, посвященном основным задачам и направлениям деятельности созданного в начале этого года на базе института Центра повышения квалификации кадров субъектов малого предпринимательства Пермской области. Основными направлениями деятельности центра являются подготовка и обучение субъектов малого предпринимательства на этапе их становления; повышение квалификации предпринимателей, реально задействованных в различных секторах экономики; оказания консультативных услуг предпринимателям сферы малого бизнеса, мониторинг развития субъектов малого предпринимательства и ряд других. (Внимание! Для начинающих предпринимателей обучение в центре бесплатно.) В качестве основных критериев отбора для бесплатного обучения в центре рассматриваются следующие: наличие базового образования (не ниже среднего), сфера деятельности будущего предпринимателя, которая должна быть сознательно ориентированной или представ-

лять стратегический интерес для развития региона. Подробную информацию об участии в конкурсе на обучение можно получить на сайте института www.rusee.perm.ru.

Большой интерес у участников круглого стола вызвали выступления руководителя департамента Федеральной государственной службы занятости населения по Пермской области В. Попова, директора управления кредитованием Западно-Уральского банка Сбербанка России В. Актымяна и главы местного самоуправления поселка ЗАТО Звездный А. Коробова.

Активными участниками круглого стола стали также бывшие военнослужащие, успешно работающие сегодня в сфере малого бизнеса: И. Башмаков (директор ООО «Шанс-ДН»), С. Елтышев (директор ООО «Эра»), С. Любутов (директор ООО «Т-Левши»), которые поделились собственным опытом работы в малом бизнесе.

В результате обсуждения участники круглого стола подчеркнули необходимость интенсивной пропаганды малого бизнеса, определения приоритетных отраслей в трудоустройстве военнослужащих, создания информационного обеспечения и центров обучения малому бизнесу, а также урегулирования вопросов финансирования малого бизнеса.